

И споредъ науката животътъ се зароди на земята и отъ земята. Ако дори нѣкой твърди, че нашиятъ животъ е отъ друга планета, пакъ не ще ни обори. Че и земята е отъ вселенната сжщностъ. Душитѣ на създанията се образували отъ първичната чрезъ борби за сжществуване.

И библията и науката твърдятъ, че единъ е свѣтътъ и една е свѣтовната душа. Че душата на всичко видимо и невидимо има само единъ произходъ и една сжщностъ, това може да отрича само онзи, който нѣма вѣра въ „Единаго Бога Отца, вседържителя творца видимъ и же всемъ невидимъ“.

Добриятъ и великѣ Богъ не може на единаго да вдъхва бесмъртна, а на друго смъртна душа. Че дъхъ отъ безсмъртния Божи дъхъ не може да бжде смъртенъ.

И всичко одухотворено отъ Бога е безсмъртно. Овенътъ и Исакъ иматъ еднаква цѣнностъ като жертви.

Материята е една. Иначе какъ трѣбва да обяснимъ факта, че нашиятъ малкъ мозъкъ може да побира голѣмия образъ на великата вселенна? Защо се интересуваме за Бога, ако той не е наша сжщностъ? Защо се интересуваме отъ безсмъртието, отъ смисъла на живота, ако тѣ не сж наше благо отъ благо на вселенната? Нашето тѣло, нашиятъ мозъкъ не сж ли частица отъ вселенната, която подържа тѣхния времененъ или веченъ животъ. Крѣвта, която храни този мозъкъ, не се ли образува отъ материята на растения и животни, минерали и метали, които се хранятъ или добиватъ и намиратъ въ земната, а тя отъ световната сжщностъ? Нашиятъ мозъкъ не добива ли сила отъ свѣтовната материя? Не добиватъ ли сили все отъ тамъ всички мозъци т. е. всички проявители на души? Не сж ли отъ една сжщностъ всички души и не различаватъ ли се само по силата, по развитието и способнитѣ на проявителната материя?

Отъ прѣстъ вселенска всичко Богъ сътвори и на прѣстъ вселенска всичко ще стане. Отъ прѣстъ и въздухъ всичко живѣе, отъ прѣстъ и въздухъ е носителтъ на вси души, на прѣстъ и въздухъ ще станатъ и носители и души.

Душа безъ свѣтъ и свѣтъ безъ Богъ не сжществува

ЕДИНЪ БОГЪ — ЕДИНЪ СВѢТЪ — ЕДНА ДУША.

2. Нека подиримъ безсмъртието на вселенната съгласно нашето разбиране за нея и нейната душа. То се разбира, че ще видимъ безсмъртието на материята. Да се дири това, все едно е да се твърди, че материята е жива проявителка на душа.